



Сегодня, 3 марта, в Зеефельде (Австрия) завершился розыгрыш чемпионата мира по лыжному спорту. В марафоне на 50 км свободным стилем с масс-старта Александр Большунов стал вторым.

Марафоны по традиции завершали программу чемпионата мира.

В женской гонке на 30 км явным фаворитом считалась норвежка Тереза Йохауг, не проигравшая в нынешнем сезоне ни одной дистанционной гонки в рамках Кубка мира и чемпионата мира. Вот и на марафоне она стала лучшей. Таким образом, из Зеефельда она увозит три золота и одно серебро. В борьбе за второе место на марафоне Ингвильд-Флюгстад Ёстберг опередила восходящую звезду сборной Швеции Фриду Карлссон.

Лучшей из россиянок стала Анастасия Седова (14-я).

В мужском марафоне на 50 км в последний момент Алексея Червоткина заменил Александр Большунов, который до сегодняшнего дня завоевал в Зеефельде уже три серебряных медали (в скиатлоне, командном спринте и эстафете). Сегодня судьба гонки (вернее, победы в ней) решилась на середине дистанции, когда в отрыв от группы лидеров ушел олимпийский чемпион 2018 года норвежец Ханс Холунд. Примерно 15 км за ним никто не дергался, и его отрыв от первой группы возрос до минуты. На последних 10 км попытку догнать беглеца предпринял Александр Большунов. За 5 км до финиша ему удалось сократить отставание до 25 секунд. Но, увы, Холунд сумел удержать лидерство и не подпустить россиянина ближе. Итог: Холунд – первый, Большунов – второй. В борьбе за бронзу сошлись еще два норвежца – Шюр Рёте и Мартин-Йонсруд Сундбю. В финишной разномерже Рёте на мгновение опередил своего коллегу по сборной.

Таким образом, Александр Большунов уезжает из Австрии с четырьмя серебряными наградами.

Всего по итогам чемпионата мира россияне завоевали пять серебряных и три бронзовых медали. В общекомандном зачете наша сборная стала пятой (по качеству наград) и третьей (по количеству). Лучший результат по итогам розыгрыша 22 комплектов наград (лыжные гонки, прыжки на лыжах с трамплина и лыжное двоеборье) показала Норвегия (13-5-7). Второе место у Германии (6-3-0). Третье – у Швеции (2-2-1). Четвертое – у Польши (1-1-0).

Президент Федерации лыжных гонок России Елена Вяльбе в эфире « **Матч-ТВ** » подвела общий итог чемпионата мира для сборной России: «Благодарю всю команду, был прекрасный чемпионат. У меня только слова восхищения и маленькие извинения перед всеми, кто ждал от нас золотой медали. Мы тоже ждали, но пока не смогли. Каждые четыре года мы пишем программу, где по каждому году должны писать, что хотим от сезона. В плане была одна золотая медаль, одна-две серебряные, одна-две бронзовые. Будем считать, что на четверку справились. В спорте нельзя так: написали – и обязательно это сделаем.

Где могли взять золото, кроме марафона? Наши предположения: скиатлон – по крайней мере, я думала. Честно – очень надеялась на мужскую эстафету. Мы за последние годы впервые выходили на последний этап вместе с норвежцами – то есть реальный прогресс. Какую-то надежду давала «пятнашка», потому что было видно, как серьезно готов Саня Бессмертных. Ну ладно... Для меня все эти медали как золотые.

Хочу опровергнуть вашего коллегу, который говорил в эфире, что на нас висит какое-то проклятье. Такие слова вообще не могут применяться, если ребята и девчонки завоевывают медали. Нам чего-то не хватает – мне кажется, больше не физики, а удачи».

Чемпионат мира по лыжному спорту. Зеефельд (Австрия), 2-3 марта

Масс-старт на 30 км (св.ст.), женщины

1. Тереза Йохауг (Норвегия) – 1:14.26,2

Серебряный Зеefeld

Автор: Андрей Каца
03.03.2019 18:34

- 2. Ингвильд-Флюгстад Ёстберг (Норвегия) - +36,8
 - 3. Фрида Карлссон (Швеция) - +44,0
 - 14. Анастасия Седова (Россия) - +4.40,5
 - 17. Анна Нечаевская (Россия) - +5.22,8
 - 27. Елена Соболева (Россия) - +7.53,2
- Полный протокол гонки можно скачать [здесь](#) .

Масс-старт на 50 км (св.ст.), мужчины

- 1. Ханс Холунд (Норвегия) – 1:49.59,3
 - 2. Александр Большунов (Россия) - +27,8
 - 3. Шюр Рёте (Норвегия) - +57,8
 - 13. Андрей Мельниченко (Россия) - +1.10,8
 - 25. Евгений Белов (Россия) - +2.07,7
 - 28. Денис Спицов (Россия) - +2.18,8
- Полный протокол гонки можно скачать [здесь](#) .